脱

发是

慢

性

病

治脱

要

耐

童话美好正"发"生

Ш

2020-2022,我的新生

讲述人:许鹏(化名)

生发贴士

正确生发 米诺地尔酊 千万别乱用

使用5%米诺地尔酊来 进行治脱生发的干预已经是 当前医学界的普遍共识,也 是大多数雄脱及斑秃人群经 常会使用的一种方法。那么 有一些人反映使用米诺地尔 酊后要么感觉效果不佳,要 么感觉头皮发痒,这其实是 方法没有用对。要想正确地 治脱生发,米诺地尔酊应规 范使用,下面几点使用小贴 -定要认真品读哦!

- 1. 在使用5%米诺地尔 酊前,需要喷涂的部位一定 要保持干燥
- 2. 在使用5%米诺地尔 酊时,要注意对准脱发的头 皮部位进行喷涂,并且喷完 后需要按摩3-5分钟来促进 吸收。如果喷到了头发上, 就有可能影响治疗效果。
- 3. 注意使用浓度。5% 米诺地尔酊男女皆可使用已 得到专家共识,尤其对于女 性的中重度脱发人群来说, 每天一次使用5%浓度,效果 会更好
- 4. 使用5%米诺地尔酊 要坚持,有耐心。一般米诺 地尔酊的生发作用会在三个 月以上开始体现,最好持续 使用6到12个月,才有可能 得到预期生发效果。
- 5. 不用担心"生长转换 。个别人在使用米诺地 尔酊一个月左右会出现脱发 增多的情况,无须紧张,这是 米诺地尔酊发挥作用的体 现,它加速了不健康毛发的 快速掉落,给新生健康的毛 发腾挪了"空间"。

2020年初,那是改变很多人生活的开始。那一年, 我刚刚考入事业单位,成为了一名国家公务员。作为基 层工作者,同时也是一名扶贫工作者,每天穿街走巷,为 老百姓解忧解困,构想如何激发当地产业活力,如何助 农脱贫成为了我的主要工作内容。

临近年尾,我和单位的同事都想加班加点完成工 作,好顺利在除夕夜回去陪家人一起看春晚。但突如其 来的疫情,打乱了我们所有人的节奏,在除夕夜前三天, 我们接到了上级领导的通知,要求严格排查近一个月人 口流动的情况,避免疫情在我们当地扩散。当时,正好 是春节返乡高峰期,在外上学的学生、务工人员以及探亲

者的人数相较于平时 激增数十倍。我们要 对本区各户各家庭进 行电话排查,同时还要 叮嘱好每一位市民做 好相关防护。另外,担 心电话排查不彻底,我

们还会划片区登门排查。基层工 作,难就难在家家户户的情况皆不 相同。那段时间,毫不夸张地讲, 吃饭时在打电话,睡觉时在做梦 打电话,不是被电话的铃声吵醒, 就是被半夜的闹钟叫醒。电话排 查需要注意避开居民的休息时 间,所以基本上疫情排查工作要 在白天进行,而我们本就在推进 过程中的扶贫工作只能放在晚 上,很多报表和材料只能彻夜编 写。后来想想,可能在那个时候,

我就已经开始出现脱发的情况了,只是当时的自己,并

没有精力去在意。 整个春节假期,我和我的同事几乎都是在加班中度 过的。那天下午,一直忙碌工作的我早就忘记了手机的 存在,当我发现来自我妈十几个未接电话的时候,那已经 是晚上七点钟了。十几个未接通话,脑子里闪过了一丝 不好的念头,急忙把电话回拨了过去。我这才知道,姥爷 因为车祸住了院。我着急忙慌地赶到了医院,看到了妈 妈那样安静地趴在姥爷的病床前,即便双眼紧闭也遮掩 不了满脸的疲惫。听爸爸讲,姥爷刚从手术室出来脱离 了危险,腿部骨折只能躺在床上,吃喝拉撒都需要有人在 身边照顾。看着母亲一夜白头,当时的我想为她分担什 么却又无法开口,我深知疫情当前,还有很多工作等着我 去做。从医院回到单位,已是凌晨12点,看着灯光通明的 办公室和旁边一片黑寂的居民楼,竟有一丝暖流涌上心 头,我们在坚守什么,似乎有了答案。

屋漏偏逢连夜雨,在姥爷住院的第三天,我接到了 父亲的电话。母亲因为劳累过度也住院了,她本身就心 脏不好,我早该想到的。在和领导申请协调下,我把工 作"搬"到了医院。我去照顾姥爷,而父亲去照顾母亲。 24个小时恨不得掰成三瓣来用,精神压力与工作压力让 我的状态也愈发差劲。

十天后,姥爷在医生的获准下可以出院回家静养 我也重新回到办公室恢复正常上班。几天没见,从同事 的一声声惊讶中我感受到了自己那时的疲惫不堪。更 令我吃惊的是,当我出院后第一次洗头时,看到了洗手 池里漂满了碎发,多到让我有些心惊,那一瞬间我蒙了。

当知道自己脱发 的那一刻起,我的心境 发生了180度的大转 变。我发现我会特别 在意别人的看法,总觉 得别人在盯着我的头 发看。办公室里有-

位前辈,已诉退休之年,他脱发这 件事已经是人尽皆知,按他的说 法,上了年纪的人,头发该掉就掉 吧。看看他,再看看25岁的我,不 由得有一丝丝恐慌,年纪轻轻就脱 发,是不是身体出现了问题?

带着疑惑和担心我去医院皮 肤科挂了号,先是做了毛囊检测, 然后医生根据我个人的脱发情况 进行了诊断。我是雄激素性脱发, 表现为M型,当时是2-3级的程 度。医生给我开了蔓迪米诺地尔

酊.告知我要坚持使用,并且坚持记录头发的生长变化。 后来我担心喷雾不方便所以配套买了上液器,然后用它 的按摩爪每次按摩五到六分钟,促进吸收。在脱发初期, 由于心急,担心自己的头发会朝着不可控的方向持续掉 落,也盲目地去尝试了一些其他的方法,比如在网络上购 买一些育发液的产品,每天坚持吃黑芝麻粉等,不过我用 个人的亲身经历告诫所有脱发的朋友,这些都是所谓的 "智商税"。在就医之后,我才对脱发有了一个理性的认 识。可喜的是,最终的结果也证明了我的选择是对的,在 坚持治疗三个月后,脱发部位长出了一些小的绒毛,六个 月后,这些小绒毛已经变成了比较有硬感的发丝。

直到现在,我还在坚持治疗,这好像已经融入了我 的生活,成为了一种日常习惯。回过头看,感慨那时候 的自己,作为一个刚刚步入社会的年轻人,在承受压力 和承担责任中慢慢成长,希望我未来的人生能如头发-般愈发强硬、愈发顺意。

专业点评

第一人民

院皮

科副主任

矢

上海交通大学附属

近此年脱 发问题越来越 年轻化,脱发已 不再是中年人、 老年人的标 有研究报 告显示,国内脱 发人群的低龄 化趋势明显, 60%的人在25岁 就出现了脱发 迹象,30岁前脱 发的人口比例 达84%。

临床上最 常见的脱发类 型就是雄激素 性脱发,是由于

患者局部头皮毛囊对雄激素的 敏感性增加,导致毛囊微型化、 毛干变细。临床上表现为头发 逐渐稀疏、变薄。大多患者有 家族遗传背景。然而临床上不 少年轻患者质疑,长辈上了年 纪才出现脱发,为什么自己这 么年轻发量就明显减少。这其 实主要和年轻人的生活习惯有 关,比如频繁熬夜、精神高度紧 张、饮食油腻等,导致脱发提前

随着脱发人群的增多,市 场上出现大量的美发、养发机 构和防脱生发产品,消费者往往 不知道如何选择。目前5%米诺 地尔町是公认的最有效治疗脱发 的外用制剂。毛发正常生长周期 包括生长期、退行期和休止期。 通常头发在生长几年后,会进入 退行期,逐渐脱落,再经过3-4月 的休止期,才会长出新的头发。 5%米诺地尔町可以促进头皮毛 囊局部血液循环,使微小化毛囊 重新扩大;促进毛发由休止期向 生长期转化,并缩短休止期,延 长生长期

脱发是慢性疾病,治疗也 需要比较长的周期。有些患者 在外用米诺地尔酊的第一个月 出现脱发增多,这是由于原有 的头发进入退行期而脱落,而 此时新发尚在休止期未长出, 因而显得症状似乎更加严重。 只要坚持外用3-4个月就会有 比较好的效果。所以我们对于 脱发的治疗要有一定的耐心和 毅力,同时配合调整作息时间、 规律饮食、放松心情,可以获得 良好的效果。

说出你的故事

"秃"如其来, "发"现有你公益活动招募

脱发越来越年轻化? 脱发人的生 发之路越走越偏? 当前的快节奏生活 导致很多人的生活习惯发生了变化,我 们苦于发量不断减少,也苦于生发难, 走了很多弯路变得一秃再秃。究竟什 么才是正确的生"发"之道?

康健园联合蔓迪(钻研防脱生发 21年的专业品牌)发起了一场公益活 动,在倡导"简单生发 快乐生发 科学 生发"的理念之下去集结一批热爱生活 却又因"发"困扰的人。我们可以共同 去分享毛发生长、新生瞬间的感受。

目前,我们正在上海地区寻找有生 发需求的你来成为我们的公益伙伴,去 分享如何简单生发,快乐生发的经验! 我们不限年龄不限性别,只要您有防脱 生发需求,就可以扫描二维码报名,只 待我们审核通过,即可加入。同时,您 也可以奔走相告,分享给身边的朋友, 计更多有生发需求的朋友能够破除困 扰,了解科学生发的理念。希望能得到 您最真实的生发感受和反馈!



扫一扫活动 招慕二维码